
 

 
Università degli Studi di Messina 

_______________________________ 

SENATO ACCADEMICO 
    Seduta del 23.12.2013 (ore  8,45) 

* * * * * 
Sono presenti il Magnifico Rettore Prof. Pietro Navarra, Presidente,  il Pro Rettore 

Vicario, Prof. Emanuele Scribano, ed i Proff. Giancarlo Cordasco, Direttore del 
Dipartimento di Scienze sperimentali medico-chirurgiche specialistiche  ed 
odontostomatologiche; Domenico Cucinotta, Direttore del Dipartimento di Medicina 
clinica e Sperimentale; Antonino  D’Andrea, Direttore del Dipartimento di Ingegneria  
civile, informatica, edile, ambientale e matematica applicata (DICIEAMA); Giancarlo De 
Vero, Direttore del Dipartimento di Giurisprudenza;  Giovanni Grassi, Direttore del 
Dipartimento di Scienze chimiche; Giacomo Maisano, Direttore del Dipartimento di 
Fisica e di scienze della terra (dalle ore 9,00); Giovanni Moschella, Direttore del 
Dipartimento di Scienze giuridiche e storia delle istituzioni; Antonino Pennisi,  Direttore 
del Dipartimento  di Scienze cognitive, della formazione e degli studi culturali; i 
rappresentanti delle aree scientifico-disciplinari (professori ordinari) Proff. Vincenzo 
Fera (Area 10), Francesco Galletti (Area 06), Fortunato Neri (Aree 02 e 04); i 
rappresentanti delle aree scientifico-disciplinari (professori associati) Proff. Francesco 
Abbate (Area 07), Maria Luisa Calabrò (Area 03), Giuseppe Lo Paro (Area 05), Luigia 
Puccio (Area 01); i rappresentanti delle aree scientifico-disciplinari (ricercatori 
universitari) Proff. Luigi Chiara (Area 11), Cinzia Ingratoci Scorciapino (Area 12), 
Roberto Montanini (Aree 08 e 09), Luigi Rossi (Area 14); i rappresentanti degli studenti 
Sigg. Saverio Curello (dalle ore 9,00), Alfredo Finanze (dalle ore 9,05), Domenico Perri e 
Guglielmo Sidoti (dalle ore 9,10); i rappresentanti del personale tecnico-amministrativo 
Sigg.  Angelo Alessandrino,  Mario Recupero e il Dott. Maurizio Fallico; il rappresentante 
dei ricercatori a tempo determinato, Dott. Filadelfio Mancuso; il rappresentante dei 
dottorandi e assegnisti, Dott. Gianni Toscano (dalle ore 9,00); il rappresentante degli 
specializzandi, Dott. Andrea Conti (dalle ore 9,00); il Prof. Francesco De Domenico, 
Direttore Generale dell’Ateneo, che funge da Segretario. 

Assente giustificato il Sig. Federico D’Amico, rappresentante degli studenti. 
La seduta è valida ai sensi dell’art. 10, comma 8, dello Statuto dell’Università. 
E’, inoltre, presente, dietro invito del Presidente, il Prof. Giovanni Cupaiuolo, 

Coordinatore del Collegio dei Pro Rettori. 
Sono anche presenti la Sig.ra Flavia De Salvo, Responsabile del Settore Segreteria 

Senato Accademico e la Sig.ra Dionisia Vinti, Responsabile dell’Ufficio Istruzione 
delibere Segreteria Senato Accademico, che coadiuvano nella verbalizzazione.  

Risulta, altresì, presente la Dott.ssa Maria Ordile, Responsabile dell’Area Organi 
Collegiali, servizi amministrativi e documentali. 

* * * * * 
VI - AUTORIZZAZIONE STIPULA, RINNOVO E/O RATIFICA 

CONVENZIONI. 

5)  UniME (Dip. Scienze del Farmaco)& Lilly “Material Transfer 

Agreement”: Stipula. 

 

Università degli Studi di Messina 

Prot. n.   3867 

del  23.1.2014 

Tit./Cl.   II/7   

– Repertorio n. 20 /2014 



 2 

 Struttura / RPA Visto 

Struttura    

proponente 

Rettorato  

Struttura interessata 

esecuzione 

Rettorato 

Dipartimento di Scienze del Farmaco e Prodotti 

per la Salute 

 

Altre strutture 

interessate 

CARECI 

Settore Ricerca scientifica 

 

 

Il Pro Rettore Vicario informa il Senato circa l’opportunità di avviare una 

collaborazione internazionale attraverso la partecipazione ad una gratuita campagna di 

screening di molecole di interesse farmaceutico, che sono oggetto di studi effettuati presso i 

laboratori del Dipartimento di Scienze del Farmaco e Prodotti per la Salute dell’Ateneo di 

Messina ed, in particolare, legate all’attività di ricerca svolta dalla Prof.ssa Rosaria Gitto, 

afferente al Dipartimento in questione, proponente e referente scientifico per tale iniziativa.  

Il Prof. Scribano precisa, infatti, che il Material Transfer Agreement, portato 

all’attenzione del Senato perché ne venga autorizzata la stipula, permetterebbe di avviare una 

collaborazione internazionale con industrie, da formalizzare nel caso attraverso ulteriori 

accordi specifici.  

Nell’illustrare i contenuti principali del Material Transfer Agreement, il cui testo si 

allega alla presente delibera per formarne parte integrante, il Prof. Scribano precisa, inoltre, 

che lo stesso, in caso di stipula, potrà essere valido per tutti i possibili ricercatori dell'Ateneo 

interessati alla possibilità di far parte della community di open innovation che la società Lilly 

promuove attraverso il programma “Open Innovation Drug Discovery”.  

Il Prof. Scribano riferisce, inoltre, che il testo del Material Transfer Agreement è stato 

sottoposto all’attenzione della Prof.ssa Daniela Baglieri, Prorettore Innovazione e 

Trasferimento Tecnologico, che ne ha validato i contenuti sotto i profili della tutela della 

proprietà intellettuale. 

IL SENATO ACCADEMICO 

UDITA la relazione del Pro Rettore Vicario;  

VISTO il testo del Material Transfer Agreement relativo all’Open Innovation Drug 

Discovery Program proposto dalla Società Lilly; 

           all’unanimità 

DELIBERA 

di esprimere parere favorevole per la stipula del Material Transfer Agreement relativo 

all’Open Innovation Drug Discovery Program proposto dalla Società Lilly, il cui testo si 

allega alla presente delibera per formarne parte integrante, 

 

Allegato testo Material Transfer Agreement 

http://www.unime.it/ateneo/organizzazione/_amministrazione?strid=814837
http://www.unime.it/ateneo/organizzazione/_amministrazione?strid=814837
http://www.unime.it/ateneo/organizzazione/_amministrazione?strid=814837

